
Карстов КомплеКс ДрагомансКо блато
влаЖна Зона с меЖДУнароДно ЗнаЧенИе              

Географски координати: 42º 56’ с. ш. 
23º 01’ и. д. 

Географско положение и описание: 

Комплексът е разположен в админи-
стративните граници на област Со-
фия и попада в границите на три общи-
ни: община Драгоман, Сливница и Кос-
тинброд. Включва едни от последните 
опазени в България карстови блата, 
като е единствен за България и рядък 
за Балканския полуостров. Карстовият 
комплекс се простира 20 км южно от 
планината “Чепън”, която е част от 
Западна Стара планина. Най-висока-
та точка на комплекса е връх „Петров 
кръст”, с 1206 м н.в. Това е най-голяма-
та по площ влажна зона с международ-
но значение за страната. 

Влажната зона попада изцяло в грани-
ците на защитена зона (Натура 2000 
място) “Драгоман”, с код  BG0000322, 
за опазване на природните местооби-
тания и дивата флора и фауна и час-
тично в защитена зона “Раяновци”, с 
код BG0002001, за опазване на дивите 
птици.

Проект: „Повишаване на обществената 
информираност за новото Рамсарско 
място в България - „Карстов комплекс 
Драгоманско блато”

Площ: 14 967 ха 

В списъка на Рамсарската конвенция 
за влажните зони с международно 
значение от:  11.02.2011 г. 

Влажната зона е местообитание на 
редица редки и защитени растител-
ни и животински видове. В комплекса 
са описани 256 вида птици, предста-
вляващи 61% от орнитофауната на 
страната, 9 вида земноводни, 11 вида 
влечуги, 43 вида бозайници и 180 вида 
висши растения, като повечето от 
тях са ендемични видове за страната 
и Балканския полуостров. Комплексът 
е важно местообитание и за редица 
видове пеперуди и водни кончета, с ев-
ропейско и световно значение. 
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За повече информация: www.moew.government.bg; 

Център за опазване на влажните зони “Драгоманско блато”; www.balkani.org 
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Типове влажни зони съгласно класификация 
на Рамсарската конвенция:

Tp - Постоянни сладководни блата/локви
4 - Сезонно заливани земеделски земи
Zk (b) - Карст или друг вид подземни образувания
1 - Езера за аквакултури
6 - Изкуствен водоем 
Ts - Сезонни сладководни блата
M - Постоянни реки
9 - Изкуствени и отводнителни канали
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